



имени А.В. Яковлева

ПРОФКАДР

Настало время профессионалов

№ 3 (14)
24 сентября 2020 года
четверг

12+



БЕЗОПАСНО И КОМФОРТНО

Формируем позитивный настрой

стр. 2



КУДА ПОЙТИ ТАЛАНТУ?

Каждому найдется дело по душе

стр. 3



УЧАСТВУЙ И ПОБЕЖДАЙ

Есть возможность проявить себя

стр. 4

ПРИЕМНАЯ КАМПАНИЯ

Профессии выбирали осознанно

Стать студентом техникума помогли хорошие оценки в школе

Приемная кампания, которая длилась в ЧПГТ все три летних месяца, завершилась, все студенты, выбравшие наш техникум, уже прочно обосновались в аудиториях.

И сейчас, когда уже ребят посвятили в студенты, самое время подвести итоги и узнать, кто поступил в наш техникум, какие специальности пользовались особой популярностью, сколько первокурсников пришли за новыми знаниями и профессией.

Как сообщила заведующая отделением Ирина Геннадьевна Жильцова, по плану на 2020-2021 учебный год техникум принял 409 человек. Из них 59 бюджетных мест отдано детям с ограниченными возможностями здоровья.

– За время работы приемной комиссии получено 989 заявлений от абитуриентов, поступающих на программы среднего профессионального образования. Всего принято 1048 заявлений. Конкурс по программам СПО оставил 2,83 человека на место, – сообщила Ирина Геннадьевна. – Мы набрали шесть групп по программам подготовки квалифицированных рабочих и служащих, восемь групп специалистов среднего звена и шесть групп для лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Для сравнения: в 2019 году было подано 948 заявлений, а конкурс составил 2,3 человека на место. Очевидно, что интерес выпускников школ к нашему техникуму вырос. Кроме того, был объявлен набор на новые специальности: «Монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования (по отраслям)», «Технология хлеба, кондитер-



Статус студента гарантирован «хорошистам»

ских и макаронных изделий», «Технология парикмахерского искусства».

Как выяснилось, самая популярная специальность у абитуриентов – «Информационные технологии и программирование». Например, конкурс у программистов составил 4,08 человека на место. Следующими по востребованности шли профессии сварщика и мастера по ремонту автомобилей – 3,96 человека на место.

Чтобы попасть в число студентов нашего техникума, нужно было хорошо учиться в школе, ведь зачисляли абитуриентов по конкурсу аттестатов. Так какой же была средняя оценка, которая априори гарантировала статус студента? По каждой специальности показатели разные, но общая – довольно высока и можно смело сделать вывод, что к нам пришли учиться в основном «хорошисты». Например, по специальности «Информаци-

онные технологии и программирование» средний балл аттестата, гарантирующий поступление составлял 4,15. На втором месте специальность «Технология парикмахерского искусства», где средний балл 4,14. Третье место у специальности «Технология продукции общественного питания» – 4,08 баллов.

Не менее важны были школьные оценки и для тех, кто поступал на программы подготовки квалифицированных рабочих и служащих. В тройке лидеров профессии «Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей» – 3,58 баллов; «Токарь-универсал» – 3,53 баллов, «Повар-кондитер» – 3,51 баллов.

Больше всего заявлений подано на профессию повар-кондитер: получить ее захотели 130 человек. Набирали нынче две группы – по 25 студентов в каждой. В те группы, где набирали по 25 человек, самое большое количество

заявлений подано на программистов (102 человека), на автомехаников и сварщиков – 99.

– Приятно, что очень многие подавали заявления четко зная, какую профессию хотят получить, – подчеркнула Ирина Геннадьевна Жильцова. – Уверена, что это благодаря большой профориентационной работе, которую вели преподаватели и студенты техникума в школах в течение всего года. Много к нам пришло ребят из школ Ленинского района: № 32, 68 и всех ее филиалов, с которыми мы активно сотрудничали. Нынешняя приемная кампания была сложной – документы подавались через Интернет, в электронном формате. Однако работа приемной комиссии была организована таким образом, что все вопросы и проблемы решались оперативно, что позволило провести очередной набор на высоком уровне.

НОВОСТИ

Посвятили в студенты

Неделя первокурсника завершилась в техникуме традиционным праздником посвящения в студенты.

В актовом зале образовательного комплекса «Машиностроительный» первокурсников тепло приветствовал директор техникума Е.Б. Валахов. Он поздравил ребят с новым статусом и отметил, что, судя по кадрам презентаций, первокурсники отлично влились в коллектив техникума и уже успели «засветиться» во многих мероприятиях.

«Вы поняли, что жизнь в нашем техникуме активная, интересная, наполнена большим количеством запоминающихся событий, – сказал Евгений Борисович. – Вы стали студентами одной из лучших образовательных организаций области, у нас много интересных проектов, которые мы реализуем вместе с социальными партнерами. Желаю, чтобы четыре года студенческой жизни стали яркими, насыщенными, чтобы уходя от нас, вы были уверены, что получили нужные и востребованные профессии».

Новичкам устроили веселый конкурс, а затем наградили дипломами за различные достижения в ходе Недели первокурсника.

В «Гагаринском» образовательном комплексе каждую группу первого курса совместно с классным руководителем пригласили в актовый зал, где подготовили различные конкурсные испытания.

В Пограничном комплексе посвящение проводили студенты старших курсов, которые спланировали мероприятие таким образом, чтобы этот день остался в сердцах первокурсников надолго. Яркое приветствие, напутствие преподавателей и классных руководителей, оглашение студенческих заповедей, шуточные испытания, вручение студенческих билетов и, наконец, клятва студентов.

В ходе праздника все первокурсники техникума дали клятву студента, для них прозвучал гимн техникума, а в Машиностроительном комплексе по традиции собрали «трубу», пустив по ней теннисный шарик, который ждал на выходе к техникуму Е.Б. Валахов.

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ СРЕДА

Создаем комфортное пространство

На подготовку к новому учебному году потрачено свыше 5 миллионов

В нынешнем году подготовка к 1 сентября началась уже весной, когда был объявлен карантин в связи с коронавирусом.

Отсутствие студентов позволило развернуть масштабные ремонтные работы в кабинетах, мастерских и коридорах.

— Мы отремонтировали помещения под новые мастерские и лаборатории, разместили в них оборудование, — рассказывает директор техникума Евгений Борисович Валахов. — В лаборатории электромонтажа смонтировано пять кабин в соответствии с требованиями ворлдскиллс. Для подготовки специалистов по новой профессии «Монтаж и техническое обслуживание промышленного оборудования», в мастерских установлены токарные и фрезерные станки. На базе этих площадок будем также проводить демо-экзамены, вести подготовку по компетенциям ворлдскиллс для участия в региональных и национальных чемпионатах.

Привели в порядок не только лаборатории, но и коридоры корпуса мастерских, сделали брендинг по стандартам ворлдскиллс. Все заметили большие изменения в холле техникума и в столовой, которые приобрели современный облик. Здесь уложена новая плитка, появились новые столы, диваны для отдыха.

Большая работа проведена почти во всех учебных аудиториях Машиностроительного комплекса. Сейчас это комфортные пространства, цветовая гамма которых соответствует требованиям Роспотребнадзора и создает позитивный эмоциональный настрой.



В образовательном комплексе «Пограничный» отремонтировали сломанное крыльцо, входную группу. Полмиллиона рублей потребовалось на ремонт крыши мастерских, которая протекала на протяжении последних двух лет. В Гагаринском комплексе в конце учебного года приведена в соответствие со стандартами ворлдскиллс парикмахерская.

— После этого общался с будущими мастерами-парикмахерами, — рассказывает директор. — Было приятно, когда девочки сказали, что им отсюда выходить не хочется.

В целом на подготовку к учебному году потрачено 1,5 миллиона бюджетных средств и четыре внебюджетных. Для

сравнения: в прошлом году на эти цели израсходовали 2,5 миллиона.

— Это результат активной работы по наполнению внебюджета, — говорит Евгений Борисович. — И когда мы говорим об оплате дополнительных образовательных услуг, студенты должны понимать, что эти средства идут на зарплату педагогам, приобретение расходных материалов, на создание комфортного образовательного пространства.

В планах — ремонтные работы лаборатории технологов на втором этаже. Здесь будут сосредоточены пять рабочих мест. Планируется, что в конце учебного демо-экзамен студенты сдадут уже на новой площадке. Будет реконструирована

сварочная мастерская: решено расширить кабины, чтобы было комфортнее работать на полуавтоматах. В ближайшее время приступят к ремонту крыши Гагаринского комплекса. Сделана смета, задача — к зиме крышу починить. Продолжат и ремонт коридоров на этажах Машиностроительного комплекса.

— Хочется, чтобы та эстетика, с которой ребята встречаются, приходя в холл, присутствовала во всех пространствах, — говорит Евгений Борисович Валахов. — Здесь тоже поставим диваны, создадим позитивную среду. Пусть студенты чувствуют, что в стенах техникума для них созданы все условия для безопасного и комфортного пребывания.

СОТРУДНИЧЕСТВО

У нас перенимают опыт

Слушатели школы кадрового резерва, которая действует в Челябинском институте развития профессионального образования, побывали в нашем техникуме.

Гости из разных образовательных организаций области посетили учебные мастерские и лаборатории, а затем познакомилась с опытом работы образовательной организации по наставничеству и взаимодействию с социальными партнерами.

Директор техникума Е.Б. Валахов рассказал об истории и настоящем дне учреждения, мерах по укреплению материально-технической базы, выстраивании взаимовыгодных отношений с социальными партнерами по подготовке квалифицированных кадров рабочих и специалистов среднего звена.



Итоги работы региональной инновационной площадки по наставничеству довела до присутствующих заместитель директора по научно-методической работе Е.В. Годлевская. С опытом работы по организации учебной и производственной

практики на предприятиях познакомилась заместитель директора по учебно-производственной работе Г.Н. Любченко.

А заведующая отделением ББМ Е.В. Сазикова подробно остановилась о механизме взаимодействия наставников,

института классных пап по организации практики и внеучебной деятельности с классными руководителями, студентами и их родителями.

Подводя итоги встречи, начальник центра сравнительной педагогики и инноваций Челя-

бинского института развития профессионального образования Ольга Александровна Суйкова назвала опыт техникума красивым и посоветовала взять его на вооружение, используя в своих образовательных организациях.

Рассказывая о цели мероприятия, О.А. Суйкова отметила, что хотелось показать участникам школы кадрового резерва опыт организации и обратить особое внимание на управленческий аспект этой работы.

«Руководители показали нам не только работу в рамках инновационной площадки, но и в рамках управленческих проблем. И школа кадрового резерва направлена именно на то, чтобы понять эти проблемы и реализовать потом в своих проектах, в своих организациях управленческие моменты, которые уже апробированы на таких площадках», — сказала в заключение О.А. Суйкова

СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

Хобби на любой вкус

Как студентам с пользой для души и тела провести досуг?

Исследователи утверждают, что у студентов колледжей и техникумов ежедневно образуется от двух до пяти часов свободного времени.

Специалисты рекомендуют тратить свободное время с умом и использовать его на саморазвитие: заниматься в спортивных секциях, творческих объединениях, студиях. В этом плане студентам нашего техникума повезло, ведь им не приходится тратиться на общественный транспорт и посещать кружки и секции вне техникума, что экономит кучу времени и денег. В техникуме созданы все условия для различной внеучебной деятельности. Вы можете принимать участие в волонтерских акциях, концертах, выставках, заниматься спортом, участвовать в военно-прикладных соревнованиях и научной работе.

Кто-то может подумать, что это крайне скучно и неинтересно. На самом деле основная цель этих событий – научиться налаживать связи, развивать коммуникативные способности, совершенствовать навыки самостоятельной работы и взаимодействия с окружающими. Где же могут наши студенты приложить свои способности и развить имеющиеся таланты?

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТУДИЯ «ПАТРИОТ»

Руководитель: Ольга Михайловна Иволга.

Литературная студия – это место, где можно поделиться своими размышлениями, рассказать о своем внутреннем мире, найти единомышленников. Поэзия – это игра. И, как любая игра, она требует соучастника, партнера или, по крайней мере, благодарного зрителя. Участники студии постоянно выступают не только на мероприятиях в техникуме, но и становятся призерами районных и областных конкурсов.

ТВОРЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «ВОКАЛ»



Руководитель: педагог дополнительного образования высшей категории Татьяна Владимировна Нечаева.

Творческое объединение «Вокал» относится к общекультурному направлению развития личности и имеет художественную направленность. Его создание стало ответом на потребность студентов техникума, любящих петь и пробующих свои силы в развитии музыкальных способностей и личностных нравственных

качеств. Вокальный ансамбль «Гармония» – неоднократный победитель городских и областных конкурсов, а солисты ансамбля – победители районных, городских, региональных, Всероссийских и Международных фестивалей и конкурсов. Занятия в студии дают возможность развернуть студентов лицом к русской истории, русским традициям, русской классике, дать им право выбора, возможность развить собственные силы, создать предпосылки для самореализации.

ХОРЕОГРАФИЧЕСКИЙ КОЛЛЕКТИВ «BUSHIDO»

Руководитель: Антон Сергеевич Ноговицын.

Коллектив специализируется на уличных и современных танцах. Несмотря на свой короткий творческий путь, становился призёром различных хореографических конкурсов. Главным принципом коллектива является дух борьбы и работа в команде.

СТУДИЯ «СЦЕНИЧЕСКАЯ РЕЧЬ»

Руководитель: Ольга Вениаминовна Сафонова

Студия работает в образовательном комплексе «Пограничный». Студентам дают возможность получить не только полезные знания, но и на практике отработать все приемы, способствующие развитию грамотной, красивой речи, навыки выступления перед аудиторией. Воспитанники студии – постоянные участники и победители различных конкурсов художественного слова.

АНСАМБЛЬ ТАНЦА «УРАЛЬСКАЯ РЯБИНУШКА»



Художественный руководитель ансамбля педагог высшей категории Татьяна Александровна Хромова.

Ансамбль был организован в 1987 году. В 1994 году за высокий художественный уровень ему присвоено звание «народный». Ансамбль – лауреат городских, областных конкурсов хореографического искусства. Из года в год студенты ЧПГТ передают эстафету красоты, добра и творчества и мы надеемся, что этот факел будет освещать дорогу и впредь!

КЛУБ «ПЕРЕЗАГРУЗКА»

Руководитель: Елена Александровна Носуленко.



Клуб работает в образовательном комплексе «Гагаринский». Участники клуба познают свои эмоции и чувства, способности и психологические особенности, получают навыки самопрезентации, учатся конструктивно решать возникающие в общении проблемы, выходить из конфликта, преодолевать барьеры межличностного общения, легко справляться со стрессом.

СЕКЦИЯ СПОРТИВНЫХ ИГР

Руководитель: Дмитрий Валерьевич Смирнов.

Секции работают в образовательном комплексе «Машиностроительный». Ребята занимаются волейболом, баскетболом, футболом. Для студентов БМ работают секции бокса, тренажёрный зал. Спортсмены техникума участвуют в соревнованиях, спартакиаде ЧТПЗ.

СЕКЦИИ «НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС» И «ОБЩАЯ ФИЗИЧЕСКАЯ ПОДГОТОВКА»



Руководитель: Александр Витальевич Бутреев.

Секции работают в образовательном комплексе «Пограничный». Занятия дают хорошую физическую подготовку для участия в городских и областных соревнованиях, спартакиадах, турнирах. Ребята участвуют в соревнованиях первенства города и области, успешно сдают нормы ГТО.

СЕКЦИЯ «ОБЩАЯ ФИЗИЧЕСКАЯ ПОДГОТОВКА»

Руководитель: Владимир Петрович Мамкин.

Секция работает в образовательном комплексе «Гагаринский». Основой ОФП являются развитие физических качеств человека: быстрота, ловкость, сила, гибкость, выносливость. Занятия ОФП общедоступны благодаря разно-

образием ее видов, огромному количеству легко дозируемых упражнений, которыми можно заниматься повсюду и в любое время года.

Занятие в секции ОФП направлено на совершенствование конкретных двигательных действий, формирование умений самостоятельно тренироваться и осуществлять физкультурно-оздоровительную и спортивную деятельность.

ВОЛОНТЕРСКИЙ ЦЕНТР «СВОИ ЛЮДИ»

Руководитель: Екатерина Викторовна Сазикова.

В составе центра состоит более 140 студентов. Они проводят постоянные акции, среди которых «Помоги одним движением руки» – сдача донорской крови, «Коробочка храбрости» – сбор средств гигиены и игрушек для детского онкологического отделения ОДКБ №1, «Их жизнь зависит от нас» – сбор питания и средств гигиены для приюта бездомных животных. Кроме того, осуществляется патронаж одиноких пожилых людей и ветеранов Великой Отечественной войны, участие в новогодних поздравлениях в детских домах, в различных мероприятиях техникума, ПАО ЧТПЗ, Совета ветеранов Ленинского района, администрации Ленинского района и города Челябинска.

ОБЪЕДИНЕНИЕ «ШКОЛА БЕЗОПАСНОСТИ»

Руководитель: Геннадий Федорович Зима.

Не будет преувеличением, если скажем, что занятия в «Школе безопасности» – это настоящая школа мужества. Ребята учатся стрельбе, военному делу, развивают навыки настоящих спецназовцев и готовятся к службе в армии. Воспитанники клуба – победители и призеры городских и областных соревнований по военно-прикладным видам спорта.



КОНКУРС

Расскажи о практике

Всероссийский конкурс «Онлайн-флешмоб «#яна-практике», приуроченный к празднованию 80-летия системы профессионально-технического образования проводится в рамках празднования 80-летия системы профессионально-технического образования.

Для участия в Конкурсе участникам необходимо опубликовать в социальных сетях видеоролик длительностью до 1 минуты до 1 ноября на официальных аккаунтах 80-летия ПТО в социальных сетях: TikTok (tiktok.com/@proftech80), Instagram (instagram.com/proftech80), ВКонтакте (vk.com/proftech80).

При публикации видеороликов обязательно указываются хештеги: #янапрактике, #80лет-ПТО и отмечается официальный аккаунт 80-летия ПТО соответствующей социальной сети.

События, которыми могут поделиться участники: прохождение практики; сдача демонстрационных экзаменов; посещение мероприятий (лекций, мастер-классов, экскурсий на предприятиях); участие в про-



фессиональных конкурсах; работа с профессиональным оборудованием.

Команды участников ПОО публикуют видеоролик, в котором отражена учебная или практическая деятельность студентов, профессиональная жизнь ПОО. События, которые могут быть использованы в видеоролике: образовательный процесс; сдача демонстрационных экзаменов;

прохождение обучающимися профессиональной практики; проведение тематических мероприятий (форумов, конференций, мастер-классов и т.д.); внеучебная деятельность обучающихся.

Итоги конкурса будут подведены 15 ноября 2020 года.

Положение о конкурсе размещено здесь: vk.com/doc-91581336_5669344844

МИНУТА СЛАВЫ

Блеснут талантами

Талантливые студенты техникума блеснут своими способностями в традиционном конкурсе «Минута славы».

В конкурсе могут принимать участие коллективы и индивидуальные исполнители в любом жанре. Номинации конкурса: «Художественное слово»; «Вокально-хоровое исполнительство»; «Хореография»; «Инструментальное исполнение»; «Эстрадная миниатюра»; «Оригинальный жанр» (пантомима, цирк и т.д.).

Конкурс проводится в два тура. Отборочные туры проходят во всех образователь-

ных комплексах, где выберут лучшие номера, достойные представить творческие коллективы на главной сцене техникума.

Второй, финальный тур конкурса, пройдет 30 сентября в актовом зале образовательного комплекса «Машиностроительный» в 13:30.

Заявки на участие в конкурсе принимаются на электронном и бумажном носителях в кабинете заместителя директора по учебно-воспитательной работе.

По результатам финала конкурса лауреатам I, II, III степени вручат дипломы, а самый яркий артист получит Гран-при.

Ответы на сканворд:

По горизонтали: Зевака, Кош, Фраза, Творение, Бокс, Рана, Сток, Жаворонок, Отрада, Ирис, Лавр, Цукат, Лампас, Визерта, Отра, Дурак, Лору, Скидка, Самотон, Атас, Ангар, Капша, Искра, Матрос, Ласт, Скороварка, Оран, Манс, Бакара, Виток, Матрос, Ласт, Скороварка, Оран, Манс, Пшено, Накладка, Асуан, Эфес, Тораца, Сапор, Икар, Крез, Вака, Едок, Дорота, Троп, Фауна.

Хмурое от туч	Ценный сорт хрустала	Моряк	Предмет посуды	Город и порт в Алжире	Просо	Рукоять сабли, шашки, шпаги	Форма Италии на карте	Чёрная мазь для обуви	
Любитель считать ворон	Мужская причёска	Результат творчества	Стан запорожских казаков	Неувязка в деле	Законченное высказывание	Вид меховой обуви у народов Севера	Приток Вьенны		
Разбивает капсуль	Певчая птица отряда воробьиных	Один оборот спирали	«Пробина» в организме	Единица кинематической вязкости	Город в Египте, порт на реке Нил	Забор по своей сути	Животный мир		
Засахаренный плод	Нитки для вышивания	Конечность тюленя	Зерновая культура	Дерево с листьями для приправы	Раки задом на перед	Труженик стола	Стилистический приём		
Брючный атрибут генерала	Глупый человек, глупец	Город и порт в Тунисе	«Приманка» для оптового покупателя	Самодельная водка	Река на Пиренейском полуострове	Хранитель зубов боксёра			
Тревожный сигнал	Тропическое южноазиатское дерево								